

# ВСТРЕЧИ В БРАТСКОЙ БОЛГАРИИ

Это была незабываемая поездка. Поезд «Дружба» прибыл в столицу Народной Республики Болгарии — город Софию.

Радушно встречали на вокзале нашу делегацию. Музыка. Цветы. Разместились мы в первоклассном отеле «Европа».

За два дня познакомились с красавицей Софией. Посетили национальный музей болгаро-советской дружбы, дом-музей Димитрова, мавзолей великого воюха болгарского народа. Здесь делегация возложила венок.

Потом посланцы Дона побывали в Плевене. На границе Плевенского округа нас встречали болгары с хлебом-солью, вручили цветы. В этом городе мы возложили венок у мавзолея павших русских и румынских воинов. Мавзолей — один из самых выразительных памятников архитектуры эпохи болгарского национального возрождения — представляет собой величественный памятник искренней признательности болгар погибшим воинам. Внушительное впечатление произвели мемориальные доски с именами героев, вечный огонь. С интересом осмотрели мы панораму «Плевенская эпопея», побывали на холме, расположенному южнее города, где неудержимые русские отряды брали окоп за окопом, редут за редутом. Это место превращено сейчас в великолепный парк,

носящий имя прославленного героя плевенской эпопеи генерала Скобелева. В парке — торжественная тишина. Все здесь напоминает о подвиге храбрецов — орудия и батареи, белокаменные памятники и могилы...

Особое очарование городу придают его сады и скверы, привлекательно выглядят многоэтажные дома. Судьба Плевене счастливо слилась с судьбой всей социалистической Болгарии.

Жители Плевена ценят большую дружбу с ростовчанами. Вот уже более десяти лет Плевен и Ростов-на-Дону — города-побратимы. Они поддерживают активные творческие связи. Дружба, скрепленная кровью донских казаков и болгар, крепнет, расцветает, пре-вращаясь в великую силу.

Наша делегация участвовала в праздновании 35-летия болгарской революции. Эту дату отмечали в селе Крушевица Плевенского округа. Председатель общины рассказал гостям об аграрно-промышленном комплексе, успехах в сельском хозяйстве и социальном развитии села и городов комплекса. Урожайность зерновых в текущем году составила по 39,9 центнера с гектара, 26 центнеров с гектара собрано подсолнечника. Хороший получен урожай овощей, картофеля, бахчевых и плодовых культур. Все эти ус-

пехи, неоднократно подчеркивал председатель, достигнуты благодаря дружбе и сотрудничеству с советским народом.

В селе я встретилась с коллегами по профессии — учителями народного училища, обменивались опытом воспитания подрастающего поколения.

Позже посетили мы национальный музей «Шипка», долину роз, города Слизен и Барну.

В этой поездке, кроме меня, наш район представляли механизаторы колхозов «Знамя коммунизма», имени Ленина и откорсомхоза И. М. Аникиенко, И. Ф. Половинов, М. И. Лысенко, главный экономист колхоза «Мир» В. И. Богданенко. Все они увезли с собой сердечные воспоминания о встрече с братской страной.

А на празднование 62-й годовщины Октября на Дон приезжали друзья из Плевенского округа. Болгарские механизаторы из г. Гулянцы гостили в нашем селе. Они познакомились с жизнью и бытом рабочих, побывали на митинге в Матвеевом Кургане. Гости посетили памятник «Якорь», в мемориальном сквере возложили цветы дружбы.

В. ТОРОП,  
директор Комбайновской  
восьмилетней школы.